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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINARIA 

10/05/2.016 

   Aos dez dias do mês de maio  de dois mil e dezesseis, nesta cidade 

de Águas da Prata, Estado de São Paulo, às 20:00 horas no Paço da Câmara 

Municipal, sob a Presidência do Vereador Manoel da Silva Ferreira, realizou-se a 7ª 

Sessão Ordinária deste ano legislativo. Aberta a Sessão a hora regimental e após a 

chamada feita, verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ângelo Roberto de 

Oliveira, Fabiana Binati Vannucci, Fabio Ferraz de Campos, Ismael Líbio de Assis, 

João Aparecido dos Santos, Luiz Alberto Teixeira Ferreira, Luiz Cesar Azarias 

Teodoro, e Manoel da Silva Ferreira, Presentes: 8 Vereadores. O Sr. Presidente 

invocando a proteção de DEUS, deu por abertos os trabalhos e solicitou do Sr. 1º 

Secretário a leitura do material que consta do EXPEDIENTE.  

 

EXPEDIENTE 
Of. 205/16 do Executivo dando resposta ao requerimento  38/16 de autoria da 

vereadora Fatima Regina que versa sobre estudos junto aos órgãos competentes, a 

possibilidade de suprimir ou outra alternativa da mangueira existente no final da R. 

10 de Novembro – Vila Américo, porque embora se trata de árvore frutífera, a 

mesma está atrapalhando a manobra dos veículos e também do  escoamento d’água 

da chuva no nível da rua, e informa que encaminhou cópia do mesmo à Secretaria do 

Meio Ambiente para as providencias  cabíveis e quanto ao escoamento da água 

solicitamos a Secretaria de Obras e Serviços  verificar qual a melhor providencia a 

ser tomada no local. Teve o despacho a disposição da vereadora e após ciente e 

arquive-se. Of. 206/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 43/16 de 

autoria do vereador Luiz Alberto  que versa sobre análise de potabilidade e físico 

química das águas das fontes municipais e informa que encaminhou cópia do mesmo 

a Secretaria do Meio Ambiente para as devidas providencias. (Cópia da CI em 

anexo). Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 

207/16 do Executivo  dando resposta ao requerimento 23/16 de autoria do vereador 

Ismael Líbio que versa sobre a roçada em volta da quadra de esportes localizada na 

R. Madre Cléria Merloni - Bairro São Judas Tadeu, e informa que encaminhou cópia 

do mesmo à Secretaria de Obras e Serviços para as devidas providencias. Teve o 

despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 208/16 do 

Executivo dando resposta ao requerimento 41/16 de autoria do vereador Luiz 

Alberto passar a máquina patrol na estrada AGP. Paulo Roberto Dezena em virtude 

do Campeonato Mundial de Voo Livre e informa que em todas as estradas 

municipais que são de terra todas são recuperadas anualmente e a mencionada pelo 

vereador também será  recuperada. Teve o despacho a disposição do vereador e após  
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ciente e arquive-se e arquive-se. Of. 209/16 do Executivo dando resposta ao 

requerimento 40/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que versa sobre manutenção 

e plantio de flores nas mais diversas praças e pontos turísticos da cidade e informa 

que já existe um grupo trabalhando no projeto Prata Florida que deverá contemplar 

nossas praças e pontos turísticos. Teve o despacho a disposição do vereador e após 

ciente e arquive-se. Of. 210/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 39/16 

de autoria do vereador Luiz Alberto que versa sobre mutirão de limpeza no centro da 

cidade e demais bairros e informa que os serviços de limpeza estão sendo 

executados diariamente por diversos bairros da cidade bem como o recolhimento de 

podas e entulhos e em nenhum momento houve descaso ou abandono por parte do 

poder Executivo. Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-

se. Of. 211/16 do Executivo dando resposta ao requerimento  verbal 20/16 de autoria 

do vereador Ângelo Roberto que versa sobre conserto da R. Manoel Santamarina e 

informa que a referida rua será comtemplada com asfaltamento e a empresa 

vencedora da licitação deverá executar os serviços brevemente. Teve o despacho a 

disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 212/16 do Executivo dando 

resposta ao requerimento verbal 21/16 de autoria da vereadora Fatima Regina 

 que versa sobre Informações sobre o Fundo de Previdência e Benefícios e 

encaminha em anexo os esclarecimentos solicitados Teve o despacho a  disposição 

da vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 213/16  do Executivo dando resposta ao 

requerimento verbal  22/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que versa sobre 

envio de Projeto de Lei criando a CIPA e informa que enviou cópia do requerimento 

à Secretaria de Assuntos Jurídicos para análise e demais providencias cabíveis. Teve 

o despacho a  disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 214/16 de 

autoria do Executivo encaminhando Projeto de lei da LDO 23/16 que “Estabelece as 

diretrizes a serem observadas na elaboração da Lei Orçamentária do município de 

Águas da Prata para o exercício de 2017 e dá outras providências. Teve o despacho 

encaminhar a Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Of. 226/16 do 

Executivo solicitando colaboração da Casa no sentido de oficiar a Sabesp solicitando 

a expansão do horário de atendimento ao público em nosso município que hoje é das 

13 às 15 horas. Teve o despacho oficiar a referida companhia. Of. 229/16 do 

Executivo dando resposta ao requerimento 38/16 de autoria do vereador Luiz 

Alberto  que versa sobre  documentos e transação financeira da compra do prédio da 

Creche sito a rua Yolanda Prézia conforme preceitua a LOM e informa que o tema já 

foi abordado através do oficio especial 34/14 de autoria do vereador Fabio Ferraz. 

Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 230/16 do 

Executivo dando resposta ao requerimento verbal 38/16 de autoria da vereadora 

Fatima Regina que versa sobre  providencias na R. 10 de Novembro – Vila 

Américo” e informa que encaminhou cópia do mesmo à Secretaria do Meio 
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Ambiente e a referida Secretaria encaminha cópia da comunicação interna nº 31/16 

apresentando maiores esclarecimentos.(cópia anexa). Teve o despacho a disposição 

do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 236/16 do Executivo dando resposta ao 

requerimento verbal 22/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que versa sobre 

Projeto de Lei criando a CIPA -  Comissão Interna de Prevenção de Acidentes e 

informa que de acordo com parecer do Semajur não existe a necessidade de 

elaboração de tal projeto e a municipalidade já está adotando as medidas cabíveis 

para a sua efetivação através da expedição de Decreto Executivo. Teve o despacho a 

disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Projeto de lei 24/16 de autoria 

dos vereadores Luiz Alberto  e Fabio Ferraz que “Dispõe sobre a criação do 

Programa selo Escola Verde na Rede Municipal de Ensino”. Teve o despacho 

encaminhar a Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Projeto de lei 

25/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que “Dispõe sobre o controle da 

reprodução de cães e gatos no Município de Águas da Prata”. Teve o despacho 

encaminhar a Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Projeto de lei 

26/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que “Isenta doadores de sangue do 

pagamento de taxa de inscrição em concursos públicos municipais e dá outras 

providencias”. Teve o despacho encaminhar a Comissão de Justiça e Redação para 

emitir parecer. Projeto de lei 27/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que 

“Dispõe sobre denominação de Ponte”.( Juliana Leme Vantini”). Teve o despacho 

encaminhar a Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Moção 35/16 de 

autoria dos vereadores Luiz Alberto e Fabio Ferraz  apresentando as congratulações 

da Casa ao Prof. Gargamel pela conquista do titulo do campeonato de Jiu Jitsu 2016. 

A Moção é colocada em discussão e o vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz 

que o Gargamel é um professor de Jiu Jitsu e no ano passado se não me engano ele 

conquistou o campeonato mundial e este ano mais uma vez ele conquista o 

campeonato brasileiro, ele é morador de nossa cidade, tentou parceria para fazer um 

projeto social mas infelizmente não deu certo mas acho que cabe a nós 

reconhecermos este título e agradecer a ele e também ao mestre e também todos os 

patrocinadores que o apoiam então peço o apoio de todos para aprovação desta 

moção. Continuando em discussão  e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o despacho oficie-se 

no sentido requerido. Moção 36/16 de autoria da vereadora Fabiana Binati  

apresentando as condolências da Casa a família enlutada da Srª Adélia Fornazieiro 

Nogueira ocorrido no ultimo dia 05/05. A moção é colocada em discussão e 

ninguém querendo fazer uso da palavra é colocada em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Moção 37/16 de  

autoria do vereador Fabio Ferraz apresentando as congratulações a atleta Elizabeth 

Berton pela conquista do 2º lugar no Campeonato Brasileiro de Duathlon. A Moção 
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é colocada em discussão e o autor pede a palavra e solicita do Sr. Presidente a leitura 

também da Moção de nº 38 que é de um outro atleta que conquistou o 3º lugar no 

mesmo campeonato e também quero deixar a disposição para os outros Vereadores 

que queiram assinar, e esta modalidade duathlon é composta de corrida e de bicicleta 

sendo que a Elizabeth conquistou o segundo lugar e o Gilberto o 3º , então quero 

agradecer a eles pela conquista e dizer também que eles levam o nome da cidade tem 

muito apoio do comércio, tem empresário patrocinando dando grandes , então fica 

aberto para quem queira assinar. Em seguida o Sr. Presidente diz que por solicitação 

do autor das Moções e por economia de tempo eu as coloco em discussão desde que 

não haja objeção. O Vereado Luiz Cesar pede a palavra e diz que foi surpreendido 

porque estive aqui na Casa e já havia sido feita esta Moção, mas eu fiz um apanhado 

geral sobre o fato e gostaria de passar aos Srs. o que aconteceu. Os atletas Gilberto e 

Elizabeth foram até Porto Alegre para a disputa do campeonato brasileiro de 

Duathlon, competição esta que foi organizada pela CBT, Confederação Brasileira de 

Triátlon sendo que esta competição foi disputada no formato olímpico sendo 10 km 

de corrida, 40 km de ciclismo, 5 km de corrida e reuniu mais de 120 atletas de todo 

o país para a disputa do título de campeão brasileiro da modalidade e a largada foi 

dada pontualmente às 14 horas do dia 30/04 e os atletas Gilberto e Elizabeth 

conseguiram subir ao pódio ficando em 3º e 2º lugares e ambos disputaram na 

categoria 30/34 anos e este resultado não só lhes rendeu troféu como também vaga 

para o campeonato mundial de Duathlon de 2.017 que será disputado no Canadá e 

este resultado foi alcançado graças a muita dedicação aos treinos e graças ao apoio 

das empresas locais que patrocinaram os atletas para a disputa desta competição, 

então eu acredito que diante da importância não basta apenas uma Moção, então 

sugiro a entrega de uma medalha de honra ao mérito diante da importância desta 

conquista e estas  informações que acabei de ler elas estão mais completas e falam o 

histórico de cada um destes atletas. Continuando em discussão o Sr. Presidente 

indaga ao Vereador Luiz Cesar  que quando ele começou a fazer a sua exposição 

dizendo que já havia sido feito e em seguida o Vereador Luiz Cesar diz que fez um 

levantamento, um conteúdo mais consistente e quando cheguei na Casa já havia sido 

feita esta Moção mas não questionei porque logicamente os colegas tem todo o 

direito de fazer esta Moção, mas só que consultei as pessoas, fiz uma entrevista com 

estas pessoas e colhi todas estas informações. Continuando em discussão o vereador 

Luiz Alberto pede a palavra e diz que o vereador Fabio Ferraz já cedeu esta Moção 

para que possamos subscrever e quanto a medalha sugeri ao Vereador Fabio Ferraz  

que como foi feito com os outros atletas do karatê, então que pudéssemos também 

dar esta medalha mas ele disse que não teria tempo hábil, mas de antemão consigo 

arrumar estas medalhas e ai quem sabe em uma próxima sessão podermos chama-los 

e entregar estas medalhas porque eles estão levando o nome da cidade para todo o 
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Brasil, e em seguida o vereador Fabio Ferraz pede aparte que lhe é concedido e diz 

que a Moção está a disposição para quem quiser subscrever mas acho que o 

importante é entregar esta Moção. Continuando em discussão e ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra é colocada em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Moção 38/16 de 

autoria do vereador Fabio Ferraz apresentando as congratulações ao atleta Gilberto 

Inácio do Nascimento pela conquista do 3º lugar no Campeonato Brasileiro de 

Duathlon. A Moção é colocada em discussão e ninguém querendo fazer uso da 

palavra é colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o despacho 

oficie-se no sentido requerido. Moção 39/16 de autoria do vereador Ismael Líbio 

apresentando as congratulações da  Casa ao Secretário Municipal de Saúde e sua 

equipe, pelo empenho no Combate a dengue, reduzindo sensivelmente os casos da 

doença e intensificando tanto as campanhas de esclarecimentos como vistoria nos 

imóveis. A moção é colocada em discussão e ninguém querendo fazer uso da 

palavra é colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o despacho 

oficie-se no sentido requerido. Moção 40/16 de autoria do vereador Ismael Líbio 

apresentando as condolências da Casa a família enlutada da Srª Benedita de Oliveira 

Soares ocorrido no último dia 05/05. A moção é colocada em discussão e o autor 

pede a palavra e diz que esta Srª estava com 98 anos, era mãe da Elizabeth e do João 

Batista Soares cujo apelido é João Sapo. Continuando em discussão e ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra é colocada em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 54/16 

de autoria do vereador Luiz Alberto seja oficiado o Deputado Estadual  Luiz 

Fernando Teixeira Ferreira solicitando recurso financeiro no valor de R$ 150.000,00  

para pintura e reforma do prédio do CDHU, e  que se dê conhecimento desta 

solicitação a servidora responsável e destacada pela Prefeitura Municipal para 

assuntos do CDHU Sonia Alves para que acompanhe e monitore este requerimento 

até sua finalização. O requerimento é colocado em discussão e o autor pede a 

palavra dizendo que esteve com o Diretor do CDHU o Sr. Agnaldo Quintana quando 

do lançamento das ultimas casas que foram entregues e ai falei também que como 

eles estavam entregando casas novas que desse jeito no prédio em questão e ai ele 

me falou que se eu conseguisse  um Deputado que pudesse arrumar verba para pagar 

o CDHU e ai eles fariam o serviço, então pedi que ele fizesse um orçamento que 

chegou em um valor de R$ 141.254,00  para os três conjuntos sendo que o 

alambrado foi conseguido na época pelo Deputado Paulo Teixeira e agora já 

conversei com o Deputado Luiz Fernando que se prontificou em arrumar este valor 

para fazer as reformas nos prédios como goteiras, pintura, colocar para raio, 

drenagem de laje e outras coisas que se fizerem necessárias, então faço este pedido 

porque os pedidos ao Deputado tem que serem feitos até julho para recebermos em 
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março tendo neste período  fazer um projeto, então no ano que vem não sei se estarei 

aqui então peço que a Sonia acompanhe isto até o final e gostaria de dizer também 

que  hoje vejo as casas entregues com problemas e acho que faltou realmente um 

acompanhamento do engenheiro da Prefeitura porque tem casa rachada, tem casa 

com todo tipo de problema mas sei que ainda estão dentro da garantia mas não teve 

acompanhamento nenhum e hoje os moradores estão com estes problemas, então 

peço o apoio de todos para a aprovação deste requerimento. Continuando em 

discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocada em votação 

sendo aprovada por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 

Requerimento 55/16 de autoria do vereador Luiz Alberto para que seja oficiado ao 

Executivo, solicitando providências para conter o nível de poluição causada pelos 

caminhões no eixo viário da Cidade. O requerimento é colocado em discussão e o 

autor pede a palavra dizendo que o crescimento do trafego de caminhões pesados em 

nossa cidade está muito elevado e com a queda da barreira tivemos uma melhora nas 

condições atmosféricas e hoje São Paulo e várias cidades tem parcerias com a 

Cetesb para colocação de medidores de concentração de poluentes que informam 

como está o ar, então acho que teríamos já estar conversando com a Cetesb e que o 

Prefeito faça um decreto municipal proibindo o transito de caminhões pesados nos 

finais de semana até porque a Câmara Municipal agora tem uma lei que propusemos 

que é a proibição com cargas tóxicas porque amanhã se acontece um acidente com 

um caminhão transportando carga tóxica irá contaminar nossas águas e hoje nunca 

teve tão fácil Sr. Presidente se juntarmos a  Prefeitura, Câmara e população para 

conseguirmos a tão sonhada Alça Viária porque foi o Sr. que iniciou esta briga pois 

é um investimento considerável para o município e se vier virá também empregos e 

outras coisas e a cidade começará a crescer, então temos que começar a pensar em 

formas de obstruir isto porque eu também e o Sr. está nesta briga há mais de 

dezesseis anos e fizemos a defesa da Alça Viária em Santos, fizemos em Campos do 

Jordão e nada do que temos hoje  e o Deputado Luiz Fernando que é meu irmão 

nascido no município e hoje é conselheiro da Artesp, o Deputado Paulo Teixeira já 

acompanhou o Sr. e outras autoridades na Secretaria de Transportes para discutir a 

Alça Viária e já existe um traçado, então acho que agora é questão de juntar esforços 

e o Prefeito também começar a se movimentar para criar dificuldades para conseguir 

facilidades pois o que queremos é investimentos, então tem o Deputado Luiz 

Fernando que pode ajudar como conselheiro e com verbas também, temos também o 

Deputado Paulo Teixeira então temos tudo na mão e agora é a hora ou vamos 

esperar ad aeternum cada vez mais esta fumaça preta que faz mal a saúde. 

Continuando em discussão  o  Sr. Presidente parabeniza o autor do requerimento e 

diz que se um dia ele for atendido pois estou descrente pois ele vem voltar ao tema 

que eu iniciei há exatamente dezenove anos atrás e fazia  requerimentos a cada dois 
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meses, tive audiências com o Covas, Alckmim e Montoro e todos os Secretários de 

Obras e não surtiu efeito  mas sempre é tempo e espero que o Sr. tenha mais sorte 

que eu e quem sabe estas  autoridades não só locais porque também é dirigido ao 

Prefeito como também aos vereadores porque eu disse há dois anos atrás que eu não 

voltaria ao tema e não voltei e não fiz mais requerimentos porque não vou ficar 

dando murro em ponta de faca e qualquer outro companheiro da Casa que queira dar 

continuidade está liberado mas mesmo assim fizemos a defesa através de uma tese 

apresentada na cidade e em um congresso da Associação Paulista dos Municípios 

conforme o que foi dito pelo autor do requerimento e também fizemos em Campos 

do Jordão que constou da carta do congresso de Santos e também de Campos do 

Jordão mas ficou no papel, então me desculpem porque eu deveria dar continuidade 

da palavra para quem quiser fazer uso e o vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz 

que lembrar que no ano passado tivemos um requerimento aprovado onde 

solicitamos a possibilidade de fracionar o horário do trafego de caminhões nos finais 

de semana pelo menos nos horários que tem mais turistas no bosque e o Prefeito na 

época respondeu dizendo que ia consultar o setor de transito e depois disto não 

tivemos mais resposta nenhuma então é um assunto complexo, temos um contrato 

com a Renovias, fizemos alguns requerimentos solicitando informações que não 

foram respondidas e  acredito que se a municipalidade tivesse um perfil menos 

submisso talvez teria mais sucesso nesta conversa, mas não se fala nada, não se 

comenta nada, todos os nossos documentos são anulados aqui da Câmara então não 

custa a gente continuar tentando mesmo porque é passageiro e as instituições 

continuam então é valido e parabéns pelo requerimento, e em seguida o Vereador 

Luiz Alberto pede aparte  e diz que ´só para ver que não é impossível porque em 

Atibaia foi proibido o transito de caminhões de sexta-feira a partir das 18 horas até a 

segunda-feira até que forçaram a duplicar a rodovia e nós aqui podemos forçar 

também até porque em final de semana até atrapalha este trafego intenso. 

Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o despacho oficie-se 

no sentido requerido. Requerimento 56/16 de autoria do vereador Luiz Alberto para 

que seja oficiado a concessionária  SABESP solicitando  construção de rede de 

esgoto para os bairros do Recanto do Paiol e Bairro da Cascatinha e também  oficiar 

ao Sr. Prefeito Municipal exigindo que a concessionária cumpra com suas 

obrigações contratuais e dê ao nosso município 100% de esgoto tratado. O 

requerimento é colocado em discussão e o vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz 

que na época que estava sendo elaborada a coleta do esgoto da Fonte Platina eu fiz 

um requerimento inclusive solicitando da Sabesp esclarecimentos e a viabilidade de 

coletar o esgoto do Paiol e tem uma resposta em nossa Casa que teria um custo e 

este custo de imediato nós não poderíamos absorver e também questionei com 
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relação ao esgoto e fossa séptica que tem na Cascatinha e se fosse possível bombear 

até onde foi feita a coleta na Fonte Platina e também não houve resposta, então 

gostaria de lembrar aos Srs. que é válido sim mas diante das circunstancias que o 

Estado passa, as dificuldades, a perda de receita do Estado inclusive das empresas, 

então acho difícil o atendimento mas é bom e eu concordo e é uma necessidade e 

tem que ser feito. Continuando em discussão o autor pede a palavra e diz que nós 

temos um contrato com a Sabesp e esta não passa por dificuldade até porque 

aumentou muito a conta de água. Eu moro praticamente sozinho e agora veio R$ 

400,00 de conta, o mês passado R$ 300,00, e eu tenho outro requerimento para a 

Sabesp perguntando se é muito ar saindo e o relógio está contando ou se na pressão 

que dá da vazamento, mas fui procurar vazamento e não tem, então estou achando 

que isto aí é mais ar no encanamento mas o contrato a Sabesp está recebendo e se 

está recebendo tem que devolver para o município, então precisa ver também o que 

ela recebe e o que ela aplica no município porque as vezes ganhar do município e 

socorrer outras cidades não é interessante para a gente porque hoje a Sabesp 

sabidamente é um cabide de empregos, muita gente batendo cabeça e os municípios 

que pagam a conta. Continuando em discussão   e ninguém mais querendo fazer uso 

da palavra é colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o 

despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 57/16 de autoria do 

vereador Luiz Alberto para que seja oficiado ao Executivo solicitando implantação 

de viveiro de mudas de árvores, plantas ornamentais e flores para atender as 

demandas da cidade e dos cidadãos. O requerimento é colocado em discussão e 

ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 58/16 

de autoria do vereador Luiz Alberto seja oficiado ao Executivo, solicitando operação 

tapa-buraco no recém recapeamento asfáltico nas diversas ruas do município em 

especial a Rua Alberto da Silva e Praça José Moneda no Bairro Jardim Moneda que 

se encontra esburacada e mal conservada. O requerimento é colocado em discussão e 

ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 

59/16 de autoria do vereador Fabio Ferraz solicitando do Executivo a realização do 

Campeonato Municipal Amador de Futebol de Campo 2.016. O requerimento é 

colocado em discussão e o vereador Luiz Cesar pede a palavra e pergunta ao Sr. 

Presidente se a prefeitura enviou a esta Casa algum documento dizendo que não 

haverá campeonato e a resposta do Sr. Presidente é que ele se recorda não há, então 

isto não tem fundamento porque isto é coisa da Prefeitura pois no meu entendimento 

não tem nada a ver com a Câmara pois ela não pode questionar nada com relação a 

gasto porque se for fazer um campeonato vai ter gasto apesar de ser um pequeno 

requerimento e acho que não tem sentido nenhum este requerimento porque fui 
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indagado por um jovem e fui hoje conversar hoje com o Felipe que é o Secretário de 

Esportes e depois conversei com o Luth e depois fui até o gabinete e conversei com 

o Prefeito e ele me disse que não oficiou ninguém que não vai ter o campeonato 

porque o período do campeonato corresponde durante o mês de maio e começo de 

junho mas ainda não está decidido se vai ou não haver , então acho que não justifica 

este pedido pois acho que se alguém dos Srs. ou aqueles que sugeriram este 

requerimento quiser fazer uma comissão eu farei parte desta comissão e irei 

interceder junto ao Prefeito e nós vamos transmitir a estas pessoas o que realmente 

foi acordado porque até o momento não tem uma negativa que não vai haver porque 

quando peguei esta informação eu corri até a Prefeitura e perguntei se o campeonato 

não iria ser feito e ai me falaram quem falou para você que não vai ser feito, então 

indaguei é uma resposta porque queremos saber porque tem jovens querendo saber 

se vai ou não haver mas agora se vai haver disponibilidade financeira são outros 

quinhentos, mas isto não compete a nós mas podemos até solicitar uma informação 

mas estou antecipando que se tiver uma comissão ou jovens atletas   e eu sou até 

muito favorável que tenha este campeonato e jamais eu seria  contra pois fui atleta 

joguei futebol mas não houve uma negativa para mim agora com uma comissão 

poderíamos ir lá qualquer dia da semana para sermos informados. Continuando em 

discussão o vereador João Aparecido pede a palavra e diz que também é muito 

interessado na realização deste campeonato porque pratico futebol no sábado e 

também no domingo pois estive hoje lá também com o vereador Luiz Cesar e falei 

com o Felipe e até forçamos a barra com ele porque não se sabe onde irá tirar 

dinheiro e também porque quero participar jogando futebol mas é bom que mande a 

esta Casa alguma informação a respeito do campeonato amador já que no ano 

passado já não houve e que se arranje uma maneira de realizar este campeonato. 

Continuando em discussão  o vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que é triste 

ouvir de um vereador que não compete a Câmara Municipal fazer um requerimento, 

é triste a gente saber que se na legislatura passada  tivesse feito o requerimento nós 

teríamos seis anos de campeonato e aquela juventude que tinha doze anos já fizeram 

agora dezoito anos e não usaram este campo de futebol, é triste ver e ouvir que não 

compete a Câmara fazer este requerimento e ficar seis anos sem usar também a 

piscina do campo isto porque ela estava em reforma, então é dever da Câmara 

solicitar e é obrigação do Sr. Prefeito resolver os requerimentos e fazer o solicitado 

pois nós separamos a Secretaria de Cultura e Turismo e a Secretaria de Esporte e 

Lazer e esta Secretaria tem R$ 400.000,00 de orçamento e se o Prefeito não está 

passando alguma coisa esta errada e se não está gastando este dinheiro está mais 

errado ainda porque é para promover o esporte pois nós trouxemos a esta Casa em 

uma oportunidade única o Secretário Estadual de Esporte e Lazer e Juventude o Sr. 

Jean Madeira e o Sr. Prefeito não veio até esta Casa, então acho que é um descaso 
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com o esporte amador, com a juventude e é uma coisa inaceitável e é dever sim da 

Câmara Municipal e para ciência dos Srs. Vereadores não houve campeonato no ano 

passado e que certeza que vamos ter neste ano mas eu acho que até vai haver porque 

é ano politico então vão querer correr atrás para fazer o campeonato, a Câmara não 

pode fazer campeonato agora o Executivo tem o candidato dele que tem que correr, 

agora no ano passado deram a desculpa que não tinha dinheiro mas agora vão fazer 

porque tem candidato e o Executivo tem interesse em fazer  mas a nossa juventude 

está pagando com esta péssima administração que não se preocupa com a saúde dos 

nossos jovens, e aquele campo de futebol em 1.963 o meu pai Wolgran Junqueira 

Ferreira quando Prefeito inaugurou em menos de um ano e o atual Prefeito não 

conseguiu em seis anos fazer uma reforma de um campo e uma piscina, e em 

seguida o vereador João Aparecido pede a palavra e diz que só para lembrar que no 

ano passado houve um campeonato de veteranos e foi até um campeonato que foi 

bom mas quando se chega nas finais falta algo maior que a falta de segurança, então 

quando vai fazer um campeonato amador, tem que ter tudo certinho  não fazer tudo  

nas coxas porque tudo que é feito nas coxas as coisas não saem e devem sair corretas 

desde o inicio para que termine bem no final. Voltando a palavra com o Vereador 

Luiz Alberto  o mesmo agradece a lembrança mas o campeonato de veteranos não é 

o mesmo de campeonato amador e da juventude que tem mais disposição do que os 

veteranos e até vi a semana passada o Sr. Cornélio contador da prefeitura jogando e 

falei para ele que  fiquei com inveja porque eu não consigo correr nem cinco 

minutos sem dizer nós temos a mesma idade mas o que estamos pedindo não é 

campeonato de veteranos e sim campeonato para os jovens da cidade e se precisar eu 

vou falar com o Sr. Prefeito pois irei em São Paulo e arrumarei bola, jogo de camisa 

e arrumo medalhas se o Secretário não quiser ir lá mas eu arrumo com o nosso 

amigo e hoje pratense o Sr. Jean Madeira, e se ainda tiver dificuldade meu irmão o 

Deputado Luiz Fernando que ficou em sexto lugar no Campeonato Paulista de 

Futebol com o time do São Bernardo, então hoje ele tem o patrocínio da Pulse então 

não falta isso e o secretário poderia pegar o carro e ir conversar com o Fernando que 

arruma juiz, segurança, camisas mas por isso tem que sair da cadeira e correr atrás 

pois tenho certeza que Fernando que já ajuda muito a cidade mas também está 

impedido de vir até aqui constantemente, e ele não irá negar, então que leve este 

recado ao Sr. Prefeito pois inclusive o Fernando é amigo do Prefeito como eu sou 

pois fomos criados juntos e tenho certeza que é vontade dele ajudar o esporte aqui na 

cidade inclusive com jogos de camisas que foram dadas para o pé vermeio e outros 

bairros de nossa cidade. Continuando em discussão o Vereador Fabio Ferraz pede a 

palavra e diz que gostaria de defender seu requerimento e diz que é nosso papel sim  

a gente cobrar pois já não tivemos o rodeio que é do calendário do município, não 

tivemos a semana do aniversário da cidade, o carnaval e agora o esporte que está 
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sendo negligenciado porque o calendário de eventos não foi cumprido tanto o 

cultural como o esportivo e é crime de responsabilidade também, então antes de 

qualquer coisa eu gostaria de dizer que fui procurado por jogadores que estão vendo 

já campeonatos acontecendo como campeonatos de verão, inverno, de corrida de 

bicicleta que tem a todo momento e questionaram porque o campeonato amador não 

acontecia então fui procurar levantar esta informação e antes de fazer este 

requerimento Sr. Vereador Luiz Cesar eu conversei com o Felipe, sou muito 

próximo de todos os funcionários da Prefeitura, perguntei a ele, busquei saber e falei 

que ia fazer um requerimento no sentido de ajudar mas não é um requerimento do 

Fabio e sim da Câmara pois se autorizarmos o requerimento é a Câmara que está 

pedindo informação pois estamos sendo pressionados para que este campeonato 

aconteça pois querendo ou não é um campeonato muito bacana que reúne mais de 

seis clubes do município, vem gente convidada de fora, os bairros se mobilizam, o 

pessoal torce, o futebol serve de incentivo para os atletas que ai estão, mas agora 

quanto a quantia ele me passou um valor que fica em R$ 18.000,00 a R$ 20.000,00 

para fazer o campeonato todo com questões de segurança, arbitragem, transporte, 

etc, então fui fazer este levantamento e se tivéssemos um tempo eu gostaria de saber 

pois votamos o orçamento o ano passado e fui saber qual o valor que consta para o 

esporte para este ano e é uma das pastas depois da educação e saúde que mais 

recebem dinheiro sendo seu valor total de R$ 669.000,00, então se pegarmos o custo 

de R$ 20.000,00 uma vez no ano realizar um campeonato e creio que não dá nem 

1%, então o que esta sendo feito com este dinheiro, então vamos pesquisar melhor 

porque acho que nosso papel é fiscalizar também mas agora se não tem R$ 

25.000,00 para fazer um campeonato que movimenta a cidade inteira, que é 

tradicional estamos falhando em fiscalizar onde está este dinheiro porque         R$ 

669.000,00 não é troco não então é justamente isto e conto com o apoio de todos 

porque já falei com Felipe e ele está esforçado assim o como o Cornélio também o 

Luth também, então é mais uma questão de pressionar o Sr. Prefeito para assinar, 

fazer e realizar este campeonato e que tudo corra normal e no meu requerimento fiz 

atendendo aos atletas da cidade e em seguida o Vereador Luiz Cesar pede aparte que 

lhe é concedido e diz que existe na montagem de um balanço a dotação orçamentária 

para cada pasta mas não quer dizer que tenha o dinheiro e se o município perde a 

receita logicamente que não haverá repasse para aquela pasta e a saúde e educação 

são verbas federais que vem então quero dizer o seguinte pois nem sempre o que 

consta na dotação é que existe o dinheiro  e se o município aumentasse a receita e 

não tivesse perdido R$ 1.500.000,00 ai sim até  poderia aplicar, e um outro exemplo 

é que um banco tem 100 clientes que tem R$ 5.000.000,00 no banco e se todo 

mundo for ao banco para retirar este dinheiro com certeza o banco não terá este 

dinheiro então quero dizer que é desta forma que funciona, mas agora aproveitando 
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o gancho já que o vereador que possui dois irmãos deputados é muito fácil o 

Vereador solicitar ou assumir um compromisso perante o pessoal que é do esporte e 

que ele consiga arrumar este dinheiro que eu acho que para um Deputado é uma 

merreca, seria fácil de R$ 18.000,00 a R$ 20.000,00 o Sr. conseguiria fácil pois o Sr. 

faz parte do Parlamento da Mogiana, tem bastante amigos então seria fácil pois 

como o Sr. disse eu arrumo bolas, camisas então poderia arrumar este dinheiro e 

seria ótimo se nós recebêssemos do Deputado já que ele não conseguiu mandar 

nenhuma verba para a cidade então quem sabe ele manda esta e olha para o Sr. ver é 

uma merreca. Voltando  a palavra com o vereador Fabio Ferraz o mesmo diz que 

não corresponde muito a questão orçamentária que o Sr. falou pois se a dotação cai e 

ela não recebe dinheiro previsto automaticamente no outro ano a dotação cai 

também e não é isto o que tem acontecido e outra coisa mais importante é que se o 

município perde arrecadação nada mais obrigatório do que trabalhar para trazer 

investimento para a cidade e isto é uma coisa que já  vai completar uma década que 

a gente não vê na cidade então tem dinheiro sim, é responsabilidade quando assina a 

dotação orçamentária votado pelo Sr. inclusive que está responsável por todos estes 

custos que estão previstos aqui e tem dinheiro sim o que falta é vontade para fazer e 

acredito que o Secretário vai dar uma força e conseguir porque este dinheiro perto 

do beneficio que faz é muito pouco e quero agradecer o pessoal que veio dar apoio e 

conto com apoio de todos, e em seguida o vereador Luiz Alberto pede aparte  e diz 

que como foi citado e tem dois irmãos deputados então esta é a política que o 

Prefeito sempre fez e usou e mesmo assim eu tive uma conversa com o Paulo 

perguntando se tem que mandar dinheiro para a Prata e eu falei que tem que mandar 

independente de quem for o Prefeito pois eu briguei antes de ser candidato a prefeito 

e arrumei uma verba para o Distrito de São Roque para a construção de uma quadra, 

mas a emenda mínima para Deputado é de R$ 100.000,00 e para infraestrutura é de 

R$ 150.000,00, agora dizer que o deputado não ajuda é leviano e não querer ver e 

fazer política e querer desconhecer que temos dois deputados e quem tem ajudado e 

muito e não é pelo fato de ser meu irmão não pois ele tem obrigação ele é nascido 

aqui pois estou eu vereador e tenho tido inúmera ajuda e agora recebemos R$ 

250.000,00 para fazer a praça do distrito de São Roque, trouxemos Ministro do 

Turismo aqui e deixou verbas para a cidade, o Paulo em cada esquina tem uma ajuda 

dele, o Fernando vai mandar uma ambulância, um custeio de R$ 50.000,00 que está 

para chegar mas agora falar que não ajuda ai Vereador Luiz Cesar infelizmente esta 

Prefeitura passou quatro anos dizendo que não tinha dinheiro até para comprar um 

braço de luz e agora faço um desafio ao Sr. pois o meu amigo Ronaldinho no ano 

passado ele sentou comigo pedindo lima ajuda até porque a Prefeitura não iria ajudar 

porque ele iria disputar um campeonato na cidade de São João da Boa Vista e 

infelizmente não consegui até porque não deu tempo e foi rápido, agora Ronaldinho 
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eu te dou a minha palavra que vou arrumar bolas, jogo de camisa, jogo de meia, jogo 

de calção e medalhas, tudo isto eu dou agora quero ver a contra partida da  Prefeitura 

e vir chegar e dizer que não tem dinheiro ou o Sr. quer que faça o torneio pois eu 

arrumo também para fazer, agora tirar a responsabilidade da Prefeitura isto é um 

absurdo, agora para Vereador que fala que não precisa transporte na cidade, que não 

tem dinheiro para fazer o campeonato então para gente e por que os Srs. são 

Vereadores nós temos que buscar solução, porque o Prefeito é Prefeito é para buscar 

solução, agora oito anos dando desculpa e escondendo tudo e amanhã eu vou pegar 

todas as emendas do Paulo e do Fernando para Águas da Prata. Voltando a palavra 

com o Vereador Fabio Ferraz o mesmo diz que para finalizar o Vereador diz que não 

tem verba, mas é o quiosque, a academia, a quadra de tênis que fez e está precisando 

refazer e isto é dinheiro da pasta de esportes então como é que não tem dinheiro 

porque são coisas que começa a fazer e não termina, os quiosques do bosque fazem 

a gente passar vergonha, veio o pessoal do caratê, do judô, do jiu jitsu que pediu  

lugar para treinar e não disponibilizaram aquele quiosque que vai ficar apodrecendo 

lá e não tem uso para nada, então tem dinheiro para que, para deixar as coisas 

apodrecendo, e em seguida o Vereador Luiz Alberto diz que para não ficar esticando 

mas é só para terminar R$ 160.000,00 e o Vereador Luiz Cesar diz que vamos 

obedecer a ordem e respeito porque pedi a palavra ao Vereador Fabio  Ferraz e ele 

me concedeu e o Sr. pediu também e como eu não posso mais falar o Sr. também 

não pode e está uma conversa paralela então peço desculpas  ao Sr. Presidente. e o 

Sr. Presidente diz que não há necessidade do pedido de desculpas porque o Vereador 

tem razão pois o Vereador Fabio Ferraz já tinha concedido e ele pediu e já foi 

falando e não dá para interromper senão vai tumultuar porque já houve problema 

hoje aqui nesta Casa que era para tumultuar e eu segurei as pontas, agora a palavra 

continua livre para se discutir este requerimento. O vereador Ângelo Roberto pede a 

palavra e diz que com relação ao campeonato amador de futebol eu acho importante 

porque diversas pessoas participam  e  os bairros também mas acho importante  que 

haja uma união de pessoas que possam ajudar, da Prefeitura e outros segmentos, mas 

o mais importante é fazer este campeonato acontecer e se a Prefeitura não tem todas 

a verba algumas pessoas podem ajudar então é muito importante termos este 

campeonato no município, e no distrito de São Roque temos um time muito bom e 

quer disputar também este campeonato pois a única diversão que existe no bairro é o 

time de futebol, então este campeonato é muito importante para todos. Continuando 

em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra o Sr. Presidente diz que 

irá fazer uma breve colocação pois é um requerimento pertinente como tantos 

dezenas, centenas nesta legislatura foram feitos, está requerendo, está pedindo e 

como 99% dos requerimentos o Prefeito respondeu evasivamente e não atendeu aos 

requerimentos, então é um requerimento que está embora o Vereador Luiz Cesar, o 
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Vereador João Aparecido já haviam falado com o Secretário de Esportes e com 

Prefeito mas não havia oficializado e este requerimento é oficial, é expresso  e 

assinado e vai para o Prefeito se aprovado evidente, e se não for irá para o arquivo, 

mas se for aprovado ele vai para o Prefeito que é obrigado a responder e 99% dos 

requerimentos que todos nós fizemos ele responder evasivamente ou melhor não 

respondeu, então é pertinente, oportuno e eu cumprimento o autor e faço minha as 

palavras dele no sentido de apelar a todos os Srs. que deem seu voto favorável para 

que este requerimento chegue nas mãos do Prefeito com aprovação unanime. Em 

seguida o requerimento é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 60/16 de autoria do 

vereador Fabio Ferraz solicitando do Executivo parceria através da Assistência 

Social  com a pastoral da Criança. O requerimento é colocado em discussão e o 

autor pede a palavra e diz que tivemos uma doação da Unifae de 1 tonelada de 

alimentos e o setor responsável que é a Assistência Social preste auxilio e esta 

entidade tendo em vista que houve um corte na ajuda e que seja feita da forma 

correta através da Assistência Social destes alimentos que foram doados então este é 

um requerimento simples e peço apoio de todos para a sua aprovação. Continuando 

em discussão o vereador João Aparecido pede a palavra e diz que o Vereador deve 

notificar a pessoa responsável pela Pastoral da Criança porque lá é tudo muito sério 

mas acho que tudo que vier para ajudar é valido mas antes gostaria que o Vereador 

deveria antes oficiar a pessoa responsável, e em seguida o Vereador Fabio Ferraz 

pede aparte e diz que quer deixar claro que como Vereador eu represento a 

municipalidade e não represento nenhuma associação e solicito em nome da 

municipalidade ou seja da Câmara Municipal e Prefeitura Municipal somente. 

Voltando a palavra com o vereador João Aparecido o mesmo diz que também 

trabalha junto a população, junto ao município mas que isto tem que ser levado ao 

conhecimento da Pastoral antes porque está citando a Pastoral e se ela tem direito 

outras entidades também tem então acho que tem que citar, tem que comunicar aos 

responsáveis pela Pastoral e em seguida o Vereador Luiz Cesar pede aparte e diz que 

quer indagar ao Vereador João Aparecido que tipo de alimento a Pastoral fornece a 

estas pessoas mais necessitadas e o Vereador João Aparecido responde que          de 

30 em 30 dias as pessoas da Pastoral fazem a pesagem das crianças e no Bairro da 

Cascata são distribuídos lanches pra as crianças e são utilizados 4 kgs de carne seja 

de frango ou carne moída, suco e pães, no Ponto da Cascata utiliza-se 120 pães , 5 

kgs de carne e suco e no São Roque o Vereador Ângelo pode dizer melhor o que é 

gasto. Em seguida o Vereador Luiz Cesar pergunta se é servido refeições e a 

resposta dada pelo Vereador é que não, então Vereador Fabio  os produtos que são 

doados são pães, suco, carne de frango ou moída, leite ou é cesta básica que o 

requerimento sugere e a resposta do Vereador Fabio Ferraz é que a refeição é 
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oferecida uma vez por mês mas quanto a 1 tonelada de alimentos vindo dos 

estudantes que se mobilizaram com certeza tem de tudo, deve ter suco, polpa, leite 

em pó, chocolate em pó, carnes talvez não porque é perecível, mas o requerimento é 

mais para se abrir este leque não só para a Pastoral como também para as outras 

entidades pois afinal 1 tonelada de alimentos creio que dá para suprir todas as 

entidades e ainda sobra e que seja feito através do próprio órgão que é a Assistência 

Social  sem auxilio de terceiros. Voltando a palavra com o Vereador João Aparecido 

o mesmo diz que teve uma doação para a Pastoral lá no Ponto da Cascata e esta 

doação não pode ser concluída pois a sede que é na cidade de Curitiba não aceitou, 

então devido a este acontecimento é que estou solicitando ao Vereador que oficie 

antes a pessoa responsável pela Pastoral da Criança apesar de tudo que vier para 

somar é maravilhoso então fica aqui minha solicitação. Continuando em discussão o 

vereador Ângelo Roberto pede a palavra e diz que na Pastoral da Criança o que  é 

servido para as crianças comerem é um lanche e um suco somente isso uma coisa 

muito simples e as mães são pessoas simples e as crianças são carentes e estou 

aproveitando o momento para dizer como realmente funciona. Continuando em 

discussão o Vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que é muito fácil entender 

esta solicitação do Vereador Fabio Ferraz  porque houve um problema do desvio de 

merenda e o Sr. Prefeito cortou a doação para a Pastoral e ela foi prejudicada e não 

está recebendo mais  doação da Prefeitura então o que o Vereador quer é legalizar 

para que a Prefeitura faça através da Assistência Social que é a Secretaria que pode 

fazer porque merenda escolar não pode e é crime de responsabilidade seja em 

qualquer circunstancia e contraria todas as leis, e com relação a Unifae foi doado o 

ano passado 1 tonelada de alimentos e deveria ser para o Cras e não chegou um grão 

de feijão na Secretaria pois chegou na Prefeitura e sumiu e desta vez a Unifae por 

conta que deu este problema todo foi direcionado para a Assistência Social então o 

que o Vereador está tentando é fazer que legalmente a Prefeitura pode doar para a 

Pastoral, para crianças carentes, pode fazer n coisas, mas legalmente, então o 

Vereador pede que seja feito legalmente através da Assistência Social. Continuando 

em discussão o Sr. Presidente faz       menção ao requerimento dizendo que foi feito 

ao Executivo para que através da Assistência Social formalize uma parceria com a 

Pastoral da Criança apenas isto e está requerendo para formalizar para a obtenção 

dos alimentos doados pela Unifae e também formalize com outras entidades pois o 

objetivo principal que estou entendendo é isto, é formalizar a parceria com a 

Pastoral para que não haja desvio conforme disse o Vereador Luiz Alberto há pouco, 

porque houve desvio na melhor das boas intenções, mas houve pois uma coisa que é 

destinada a isto não pode ser desviada para outra coisa. O requerimento então é 

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se 

no sentido requerido. Encontra-se sobre a Mesa balancete da despesa, balancete 
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extra-orçamentário e razão de bancos do legislativo referente ao mês de abril de 

2.016. Teve o despacho Junte-se ao processo, a disposição dos vereadores e aguardar 

em arquivo o parecer do Eg. Tribunal de Contas. Of. da Viação Cometa dando 

resposta ao requerimento 44/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que versa sobre 

reserva de assentos nos ônibus  para idosos  partindo da Cidade de Águas da Prata e 

informa que os funcionários estão orientados e instruídos a seguir fielmente a 

legislação e que as pessoas idosas serão reservados 2 assentos por veiculo no serviço 

intermunicipal e que para ter acesso deverá solicitar reserva de um único assento por 

pessoa física  com no mínimo 24 horas de antecedência e no máximo 5 dias  de 

antecedência da viagem e que no dia da viagem deverá comparecer no terminal 

rodoviário de embarque 30 minutos antes do horário da viagem sob pena de perda 

do beneficio. O vereador Luiz Alberto solicita da Presidência  que seja enviado 

cópia do oficio ao Sr. Colin Manoel que é da terceira idade e ele veio aqui na 

Câmara e me solicitou este requerimento e a Viação Cometa prontamente respondeu 

o requerimento e atendeu a Câmara, então há que se respeitar a Câmara pois foi uma 

solicitação dela. Teve o despacho a disposição do vereador, afixar no quadro de 

avisos da Câmara Municipal e após ciente e arquive-se. Of. 316/16 do Tribunal de 

Contas encaminhando Processo TC- 382/026/14 referente às Contas do executivo 

exercício 2.014.  Teve o despacho encaminhar a Comissão de Economia e Finanças 

para emitir parecer no prazo de 30 dias (Art. 209 RI). OF. Tribunal de Contas 

18331/0216/08 encaminhando cópias das decisões publicadas no Diário oficial de 

27/05/15 referente a prestação de contas do responsável pelo  Fundo de Previdência 

dos Servidores do Município. Teve o despacho a disposição dos vereadores e após 

ciente e arquive-se.  Terminado o Material do Expediente o Sr. Presidente passa a 

palavra livre aos Srs. Vereadores para tratar de assuntos de interesse do município. 

O Vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz que foi procurado pela Presidente do 

Sindicato e que ela questiona o Fundo de Previdência com a s emendas que ela 

apresentou no passado e que nós não conseguimos colocar no projeto e ai eu disse a 

ela para procurar o Sr. para marcar uma sessão o quanto antes possível para 

discutirmos aquelas emendas que eles tem e este Fundo de Previdência é muito 

importante e que se faça e monte esta autarquia e que este projeto do fundo seja 

concluído por nós porque não iremos ganhar nada e nem perder nada com isto mas 

somente vamos cumprir e ver o que é real e o que é bom para os funcionários porque 

são eles que vão ficar e este projeto está parado porque naquela época entrou 

algumas emendas dela e eu não sei que fim deu e me parece que foi retirado e agora 

entrou o projeto novamente e eu fui indagado aqui dentro desta Casa por ela e eu 

disse que conversaria com o Sr. ou se você puder converse com ele e a gente marca 

e o dia que você quiser e vamos dar andamento neste negócio porque isto tem que 

ser feito, tem que ter uma pessoa especializada que é do quadro de carreira e é uma 
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coisa muito importante e tenho outra noticia porque tive uma visita ontem do 

Deputado Estadual Barros Munhoz e foi o partido meu o PSDB e mais o Presidente 

e nós resolvemos fazer em conjunto com o PSC e o Deputado atendeu um pedido 

nosso e conseguiu R$ 140.000,00 para aquisição de uma ambulância e mais R$ 

40.000,00 para estudo de viabilidade técnica do Projeto do Trem Turístico da 

Secretaria de Turismo porque este projeto me parece que fica em R$ 30.000,00 e foi 

conversado que a cidade de São João da Boa Vista poderia pagar R$ 15.000,00 e a 

nossa cidade R$ 15.000,00 e ai vem aquela história onde vamos arrumar este 

dinheiro e ai aproveitamos o gancho e o Deputado disponibilizou a quantia para nós 

e é só este projeto chegar em suas mãos e ele libera para nós e também a licitação da 

ambulância porque nossas ambulâncias estão todas sucateadas, elas rodam muito 

pois tenho acompanhado e tenho levado parentes meus por incrível que pareça em 

Casa Branca, Divinolândia e eles andam muito e são veículos  que não aguentam 

mais, e outra coisa que queria pedir ao Sr. também que fui indagado por um cidadão 

que queria abrir uma empresa de moto taxi e tem um projeto em nossa Casa e este 

projeto entrou aqui em 08/12/15 então queria pedir ao Sr. se há a possibilidade da 

gente reviver este projeto logo e os Vereadores poderiam fazer as emendas que 

acharem necessárias porque tem oficina mecânica aqui que precisam de uma 

borrachinha e é só ligar para o moto taxi e eles vão buscar e trazem rápido e o preço 

é bem em conta R$ 5,00, então é uma coisa útil isso ai e tem pessoas que precisam e 

este projeto é o de nº94/15 e mais uma coisa Sr. Presidente é sobre outro projeto que 

“Autoriza o Poder Executivo a proceder a venda de bens imóveis desafetados, de 

propriedade do Município de Águas da Prata - Estância Hidromineral e dá outras 

providências", e este projeto entrou dia 14/12/2.015 e este projeto é tão simples 

porque os bens que eles disponibilizando são bens que eu não queria nem para mim 

porque estão em cada lugar muito ruim e até gostaria que os Vereadores olhassem 

no mapa e depois fossem verificar onde é realmente pois não terrenos práticos e é 

até difícil de se vender mas é uma forma do município trazer dinheiro caso alguém 

se interesse então este projeto é o de nº 96/15  e gostaria de solicitar também dos 

Srs. Vereadores que se acharem necessário que façam emendas, que verifiquem in 

loco, avaliem e se amanhã ele for vender que passe por uma concorrência publica e 

quem der mais leva então não está liquidando mas é uma forma de trazer dinheiro 

para o município.         Continuando a palavra livre para assuntos de interesse do 

município o Vereador Ângelo Roberto pede a palavra e diz que fez um requerimento 

ao Deputado Campos Machado e ele me respondeu que vai liberar uma ambulância 

para o município. Continuando a palavra livre o vereador Luiz Alberto pede a 

palavra e diz que só para atender a uma solicitação do Sr.  Prefeito é solicitar da 

Sabesp a expansão do horário de atendimento ao público pois hoje é das 13 às 15 

horas, então que fique o expediente normal como era antes das 8 às 13 horas porque 
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as vezes as pessoas vem de bairros mais distantes e não conseguem ser atendidos 

porque estão mal avisados então é por isto e pela solicitação do Sr. Prefeito que faço 

este requerimento. O requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo 

fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve 

o despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando a palavra livre o Sr. 

Presidente diz que quanto a colocação do Vereador Luiz Cesar com relação a dois 

projetos que deram entrada nesta Casa no mês de dezembro de 2.015 e em janeiro 

tivemos o recesso e voltamos no dia 10/02/2016, então estes projetos estão na Casa 

há três meses e um dos projetos tem um parecer do nosso procurador jurídico trata-

se de um projeto que tem feição de inconstitucionalidade e esta palavra feição não 

foi usada por ele e sim por mim, ele usou outra palavra  com terminologia  jurídica e 

embora sou advogado mas estou afastado das mídias forenses então não me veio 

aqui a palavra que ele usou mas tem um parecer e quanto ao outro o  problema é o 

seguinte, venda de terrenos e o dinheiro será usado onde, pois foi feito um 

requerimento se não me engano na última sessão para que o Sr. Prefeito informasse 

quais seriam os terrenos, quais os valores e onde seria aplicado o dinheiro e este  

requerimento agora me lembro foi feito há mais ou menos um mês e ele respondeu 

dizendo o seguinte que ele estaria a disposição dos autores do requerimento lá na 

Prefeitura para dar as explicações então este requerimento ele não respondeu 

evasivamente, então Vereador Luiz Cesar não é implicância politica pois ele ficou 

sete anos e dois meses sem vir a esta Casa e no mês de março ele veio duas vezes 

nesta Casa uma para prestar depoimento então quando ele foi inquirido ele 

respondeu nada a declarar e a segunda vez eu não estava aqui pois estava viajando e 

soube depois quando cheguei da viagem e ele esteve aqui na companhia do Vereador 

João Aparecido para fazer carga do processo, então em sete anos e quatro meses ele 

veio duas vezes nesta Casa e antes ele havia sido convidado para vir e não veio e é 

um principio da harmonia dos poderes que infelizmente por parte dele não está 

havendo esta harmonia e quanto aos dois projetos nada impede quando a gente dá o 

despacho para as Comissões e a maioria dos projetos eu dou os despachos para as 

Comissões Competentes, porque principalmente as mais pertinentes ao assunto ela 

pode chamar para si o assunto e dar parecer ou até reunir conjuntamente duas ou 

mais Comissões e se houver consenso fazer um único parecer e estes dois projetos 

estão sem parecer e não precisa ser só o relator, o membro de uma Comissão pode 

dar parecer em separado, então a culpa não é minha e vou me excluir porque não 

posso fazer parte das comissões e não  cabe a mim dar parecer  e se houver culpa 

que seja amenizada é de todos os Vereadores exceto a mim e não é que sou 

bonzinho não porque se estivesse no lugar de vocês eu também estaria na mesma 

situação sem dar o parecer e em seguida o Vereador Fabio Ferraz solicita do Sr. 

Presidente só fazer um esclarecimento sobre o Projeto do Moto Taxi foi 
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encaminhado as Comissões e também ao  Procurador Jurídico que emitiu parecer 

desfavorável ao projeto porque no seu entendimento estas decisões são do Contran 

ou seja o município não pode proibir e nem permitir que na cidade tenha moto taxi e 

apenas as pessoas interessadas atendam as necessidades da Legislação Federal 

podendo trabalhar normalmente não precisando do município proibir ou permitir 

este tipo de atividade mas ficou um impasse se dá um parecer contrário e pode 

parecer meio chato mas isto é que o nosso jurídico pesquisou e emitiu este parecer. 

Voltando a palavra com o Sr. Presidente diz que o problema do parecer jurídico ele 

vem elucidar algum desconhecimento mas o valor mesmo, o parecer de qualquer um 

dos Srs. Vereadores tem tanto quanto valor ou mais do que o parecer do jurídico mas 

nem por isso estou diminuindo o parecer do jurídico porque ele vem nos esclarecer, 

vem nos elucidar porque nós vamos votar não o parecer dele mas sim o parecer da 

Comissão ou de um membro da Comissão, mas antes de finalizar quero fazer aqui 

uma advertência ou melhor mais uma advertência que eu esperava não ter precisado 

fazer e os Srs. se lembram que na última reunião e em outras eu já fiz e é o nosso 

colega Vereador João Aparecido pois no começo da sessão quando ele pediu a 

palavra e usou expressões descabidas para qualquer parlamento, usou de palavras de 

baixo calão e é só os Srs. puxarem pela memória pois eu não vou repetir as palavras 

que estão gravadas, expressões e palavras de baixo calão, então fica aqui esta 

advertência registrada ao Sr. Vereador João Aparecido porque mais uma que houver 

no mesmo nível ferindo o decoro e a ética parlamentar e não que eu queira porque 

não posso me omitir mas serei obrigado a tomar medidas mais drásticas do que tão 

somente desta advertência que estou fazendo e antes de finalizar mais uma coisa o 

Vereador Luiz Cesar disse que foi procurado pela Presidente do Sindicato dos 

Servidores Municipais a Srª Iracema, e ela não me procurou eu a procurei porque 

não sei se os Srs. lembram que o problema do Fundo de Previdência é de interesse 

do servidor público e o Sindicato precisa opinar mesmo porque ele opinou há dois 

anos atrás quando o Prefeito mandou o projeto e depois retirou e o Sindicato tinha 

mandado várias sugestões para emendarmos o Projeto e então eu pedi para que os 

Presidentes das Comissões de Justiça e Redação e Economia e Finanças que 

conversassem e acertassem uma data e informasse a data e horário para podermos 

publicar no jornal, então faço novamente um apelo e que seja até o final da semana 

para que os Presidentes marquem uma data e me informe para poder publicar sendo 

que outra audiência pública pode ser marcada no mesmo dia só que em horários 

diferentes que é sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias pois temos prazo até 10 de 

agosto e como eu expliquei que podemos até resolver antes, mas nunca antes sem ter 

uma audiência pública, então fica aqui meu apelo e quem encontrar com a 

Vereadora Fatima Regina peço que a informem da data e horário  desta audiência e 

também entrarem em contato com a Presidente do Sindicato dando ciência do dia e 
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hora da audiência pública, e nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente suspende a 

sessão por cinco minutos para logo após ler e votar o material que consta da Ordem 

do Dia. Reabertos os trabalhos o Sr. Presidente solicita do 1º Secretário a  leitura do 

material que consta da Ordem do dia. 

 

ORDEM DO DIA 

Proc. 485/15 Discussão Única Projeto de Lei 93/15 de autoria do Vereador Luiz 

Alberto que Dispõe sobre denominação no Sistema de Lazer (Praça) do bairro Jd. 

das Paineiras”. Luiz Carlos Montier Dias. (Gutinho). O projeto é colocado em 

discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 

aprovado por unanimidade. Teve o despacho a sansão do Sr. Prefeito. Proc. 512/16- 

Discussão única Projeto de lei 15/16 de autoria do Executivo que "Dispõe sobre a 

criação do Arquivo Público Municipal de Águas da Prata". Foi apresentado emenda  

aditiva de autoria do vereador Luiz Alberto ao projeto. A emenda é colocada em 

discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra a emenda é colocada em votação 

sendo aprovada por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente coloca o projeto já 

com a emenda em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado 

em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho a sansão do Sr. 

Prefeito. Proc. 519/16- Discussão Única- Projeto de Decreto Legislativo 04/16 de 

autoria do Vereador Ismael Líbio que Concede o título de Comerciante do Ano ao 

Sr. João Evangelista da Silva. O projeto é colocado em discussão e ninguém 

querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho a promulgação da Mesa. Proc. 520/16 Discussão 

Única  Projeto de Decreto Legislativo 05/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que 

“Concede Título de Cidadã Pratense a Sra. Ângela Bonfante. O projeto é colocado 

em discussão e o autor pede a palavra e diz que para quem não conhece a Ângela ela 

é esposa do Vice- Presidente de TI do Banco do Brasil e pratense o Geraldo Dezena 

e ela tem feito umas atitudes  voltadas para o bem do município e inicialmente ela 

teve conversas com o Deputado Paulo Teixeira na época do Prefeito Vanderlei para 

tentar colocar uma universidade Anhembi-Morumbi aqui no balneário, depois ela 

veio e comprou a casa que foi da família Dezena há muitos anos e ela ao invés de 

morar lá ou deixar para o lazer ela acabou levando para a população cultura e hoje o 

local é um centro de cultura e entre outros eventos que ela tem desenvolvido pois 

tenho visto ela ir a Brasília tentar  trazer recursos fazendo projetos e agora trouxe 

uma sinfônica para a cidade, intermediou junto ao Banco do Brasil recursos para as 

fontes, então é uma pessoa que tem se dedicado para o município e também ajudou 

na ideia de um movimento que é a Prata florida, então mediante a isto peço o apoio 

de todos para a aprovação deste projeto. Continuando em discussão e ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 
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unanimidade. Teve o despacho a promulgação da Mesa. Terminado o material da 

Ordem do Dia o Sr. Presidente passa a palavra livre aos Srs. Vereadores em 

explicação pessoal. O Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz que quer 

parabenizar o Sr. Prefeito pela sansão do meu projeto sobre o plano diretor pois isto 

mostra a aprovação do trabalho e da nossa briga não com ele mas com esta falta, esta 

necessidade que as sucessivas administrações e legislaturas tiveram com relação a 

este plano e todo mundo aqui sabe e é consciente desta necessidade, então foi 

aprovado e sancionado e queria deixar registrado em Ata esta informação e 

esperamos que nas próximas administrações seja como ponto principal direcionar  o 

desenvolvimento da cidade em todos os setores e este é um plano que conta com a 

colaboração da população e toda a sociedade e tem que se dar a importância devida a 

este plano independente de estar ou não Vereador com certeza vou querer participar 

e como já disse quero mais uma vez desejar parabéns ao Prefeito por ter sancionado 

a lei. Continuando a palavra livre em  explicação pessoal o Vereador João Aparecido 

pede a palavra e faz convite a todos os Vereadores para participarem da festa de 

Santa Cruz dias 14 e 15 no  Distrito de São Roque. Continuando a palavra livre o 

Vereador Ângelo Roberto pede a palavra e faz convite a todos que no dia 22/05 às 

12 horas haverá um almoço com churrasco que custará R$ 20,00 para ajudar a 

paróquia  no salão da igreja do Distrito de São Roque da Fartura. Continuando a 

palavra livre e ninguém mais querendo fazer uso da mesma o Sr. Presidente dá por 

encerrada a presente sessão e convoca os Srs. Vereadores para a próxima sessão 

ordinária que se realizará no próximo dia 25/05 e deseja a todos uma boa noite, e 

para constar eu Wanderson Fernandes de Freitas, Diretor Administrativo escrevi a 

presente Ata. 

 

Manoel da Silva Ferreira                         Luiz Alberto Teixeira Ferreira                                 

Presidente                                                        1º Secretário 

 

 

Wanderson Fernandes de Freitas 

Diretor Administrativo 
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